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Comuniune: O sfințire de clopote a reunit la 
Lipova ierarhii din Arad și Ungaria

Cei doi ierarhi ai Arhiepiscopiei Aradului și Episcopul Ortodox Român al Ungariei s-
au reunit duminică în Lipova pentru a sfinți noile clopote ale bisericii de secol 14 
din localitate, întregul eveniment fiind o dovadă a comuniunii de credință dincolo 
de granițe.

Înainte de sfințire, Arhiepiscopul Timotei al Aradului, Episcopul Siluan al Ungariei și 
Episcopul vicar Emilian Crișanul au oficiat Sfânta Liturghie.

IPS Timotei a vorbit la predică despre „Chemarea cerească” la apostolat, rugăciune 
și faptă bună, credință dreaptă, mărturisire de viață creștină.

De asemenea, Înaltpreasfinția Sa a evidențiat relațiile frățești, de comuniune și 
întrajutorare care au existat de-a lungul veacurilor între românii aflați de cele două 
părți ale graniței, în România, Ungaria, sau Serbia, potrivit contextului istoric în 
care aceștia s-au aflat, se arată într-un comunicat transmis Basilica.ro de Biroul de 
presă al Episcopiei Ortodoxe Române din Ungaria.

La rândul său, Preasfințitul Părinte Siluan a evocat legăturile istorice ce au existat 
de-a lungul veacurilor între românii din Ungaria și din Lipova, în manualele de 



Istoria Bisericii Ortodoxe Române, fiind menționat, în anul 1651, Mitropolitul 
Sofronie, al cetăților Lipova și Gyula.

Imediat după Sfânta Liturghie, ierarhii, alături de soborul slujitor, au oficiat sfințirea 
celor cinci clopote noi, așezate temporar pe un suport de lemn special, la intrarea 
în biserică.

Ierarhii, binefăcătorii și conducătorii firmei din Baia Mare care a realizat clopotele 
au primit icoane pe sticlă pictate de copiii din parohie.

Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din Lipova datând, la începuturile ei, din 
secolul al XIV-lea și care s-a extins și a avut parte de mai multe etape de restaurare 
importante, de-a lungul veacurilor, a beneficiat în ultimii 3-4 ani de un amplu 
proces de restaurare, din fonduri europene și fonduri interne, recăpătând 
frumusețea și măreția ei anterioară.
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